

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年4月13日 星期三 农历三月十三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7756 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

赵克志在全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议上强调

深化推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作 坚决维护人民群众财产安全和合法权益

新华社北京电 国务委员、公安部部长赵克志4月11日在全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议上强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢固树立以人民为中心的发展思想，深化推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作，坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势，坚决维护人民群众财产安全和合法权益，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

赵克志要求，要保持高压态势，持续推进专项打击行动，依法从重从快惩处犯罪，全链条重拳打击涉诈犯罪生态系统。要筑牢预警劝阻“防火墙”，加固资金拦截“防洪堤”，增强识诈防诈“免疫力”，全方位织密筑牢技术反诈防护网络。要深化源头治理，全领域坚决铲除涉诈犯罪滋生土壤。要强化出境人员管理，全环节大幅压减出境作案人员。要加强金融行业、电信行业、互联网行业监管，全维度强力挤压涉诈犯罪生存空间。要发挥制度优势，全社会广泛凝聚打击治理整体合力。

郭声琨主持召开中央政法委员会全体会议时强调

求真务实真抓实干 扎实做好二季度政法工作 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社北京电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨4月11日主持召开中央政法委员会全体会议，学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神，研究部署第二季度重点工作。

郭声琨强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领会北京冬奥取得的重大成果、成功举办冬奥的重要经验和北京冬奥精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持稳中求进工作总基调，扎实做好二季度政法工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

郭声琨要求，要进一步强作

风、重落实、提效能，及时对重点工作作深化部署、督促检查落实，确保取得实实在在成效。要深刻认识形势变化带来的风险挑战，坚持把维护国家政治安全放在首位，坚持系统思维、底线思维，努力把风险隐患防范在早、化解在小。要强化公共卫生安全风险排查整治，维护群众生命财产安全，进一步巩固全国社会

大局稳定的良好局面。要采取更加科学精准有效的执法司法政策措施，以高质量法治服务经济社会高质量发展。要拧紧责任链条，坚持不懈抓细抓实政法系统疫情防控工作。要以党的政治建设为统领，巩固深化政法队伍教育整顿成果，锻造忠诚干净担当的政法铁军。

赵克志、周强、张军出席。

最高检、公安部联合挂牌督办5起 特大跨境电信网络诈骗犯罪案件

新华社北京4月12日电

(记者 刘硕 齐琪)记者12日从最高人民检察院获悉，最高检、公安部近日联合挂牌督办5起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件，包括浙江“12·30”电信网络诈骗案、福建“4·09”电信网络诈骗案、河南“6·20”电信网络诈骗案、湖南“8·07”电信网络诈骗案、重庆“6·15”电信网络诈骗案。

近年来，检察机关、公安机关密切协作配合，依法、从严、全链条打击电信网络诈骗及其关联犯罪，有力维护了人民群众合法权益。但当前电信网络诈骗犯罪依然高发，人民群众反映强烈，尤其是诈骗犯罪集团组织人员赴境外窝点对境内普通民众实施诈骗，严重影响人民群众安全感。这次挂牌督办的5起案件都是跨境电信网络诈骗犯罪集团案件，被害人范围较广、人数较多，多起案件涉案金额巨大，社会危害严重。

据介绍，检察机关、

公安机关将坚持境内境外、网上网下一起打，重点抓捕、严厉打击犯罪集团的幕后“金主”和骨干分子，尤其是推动境外涉诈在逃人员通缉、引渡、遣返工作；全面惩处为犯罪集团提供个人信息、技术支持、支付结算等帮助的违法犯罪团伙，坚决铲除犯罪窝点，坚决斩断犯罪链条。同时，检察机关、公安机关将把追赃挽损工作贯穿案件督办全过程，深入彻查资金流向，依法及时冻结、追缴涉诈资金，扣押处置涉案财物，督促犯罪分子主动退赃退赔，尽最大努力以最大限度挽回人民群众财产损失。

据悉，最高检、公安部将持续加大对重大电信网络诈骗犯罪案件的督办，向社会传递依法从严治处的强烈信号，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。检察机关和公安机关正告诫滞留境外以逃避法律制裁的犯罪分子认清形势，不要心存任何侥幸，尽快回国投案自首。

张家口市委党校检察院分校 开班“第一课”开讲

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 驳轩)

为认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，持续掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神新高潮，4月7日，中共张家口市委党校检察院分校举行2022年度开班式，邀请市委党校教研室主任、副教授岳春宇，以科学把握“三个决议”的时代使命和核心要义为题开讲“第一课”。

课上，岳春宇围绕总体把握三个“历史决议”的方位背景、时代意义与内涵深意，深刻领会上贯穿、统领三个“历史决议”的主流主线与核心要义等内容，辅以生

动事例，对中国共产党百年奋进历程的胜败得失进行了系统阐述和深入解读。

开班式作为一个起点，标志着中共张家口市委党校检察院分校教育培训工作的正式展开，分校合作已经进入到实质性运作阶段。在今后的合作中，双方将不断创新教育培训形式，丰富培训内容，完善教育培训体系，切实增强教育培训实效，共同擦亮市委党校检察院分校这张名片，同心协力打造成高水平的干部教育示范基地，为全市党员干部提高理论水平、提升能力素质作出应有的贡献。



4月7日，威县公安局组织民警深入社区、银行、商场等场所开展形式多样的防范电信网络诈骗宣传活动。民警结合宣传材料和近期发生的真实案例，着重围绕“防冒客服”、“网络刷单”、“杀猪盘”等常见诈骗手段，向群众讲解了识别、防范、打击电信网络诈骗的相关法律知识，帮助提高群众防范意识和能力。图为民警在某银行结合宣传材料为群众普及防电诈法律知识。

王尚文 李炎 摄

在平凡岗位践行法治初心

——记秦皇岛市中级人民法院办公室副主任周华

他起草的。长期的伏案工作，让他腰椎、颈椎都不太好。

坚守法治初心的“追梦人”

“其实我的高光时刻并不多。”周华说，他一直热爱司法事业，上大学的时候学的就是军事法学，在部队时就通过了国家司法考试并担任军队律师，转业时坚定地选择了法院。在法院从事综合文秘工作，更多的时候他担当的都是院党组参谋助手的角色。为了完成各种文件的起草，加班成了常态。就在记者采访的前一天，周华还跟随院领导到基层调研，返回市中院后，他马上整理了当天调研情况，形成调研报告，一直忙到晚上9点多才回家。

除了日常调研，法院工作报告是周华最重头的工作之一，为了保

证报告数据、事实的真实可靠，他要查阅所有县区法院的工作报告，反复核对。几千字的报告，大的修改有十几次，小的修改更是不计其数。在起草工作报告期间，每天他都要工作到凌晨两三点。

近几年，秦皇岛中院推动“三效统一”司法公正观，为了能够让这些观念落实、实施、产生效果，周华陪同院领导在一个月的时间里走遍了秦皇岛市所有的县区法院。每到一个法院，他们都要召开各层次的座谈会，了解基层法官、干警的所思所想，并形成调研报告。通过对两级法院进行深入调研，周华起草的《关于增强司法能力提高司法水平的意见》，成为指导法官能力提升和法院队伍建设的标准；参与起草的《关于在司法

审判中确保政治法治社会效果相统一的措施》等成为两级法院推进党建与审判工作深度融合的指导文件。促进“三效统一”的各文件下发后，秦皇岛市两级法院积极推动落实，法院工作质效大幅提升。2021年，周华又起草了关于“三效统一”实践效果的调研报告，受到最高法、省法院、秦皇岛市委市政府的肯定。

坚定为民仁心的“贴心人”

除了负责综合文秘工作，周华还承担着院主要领导受理来信来电来访办理任务。“这些信访人其实更多的是需要一种关注。”在与信访人接触的过程中，周华对所有人都一视同仁，对待来信反映的五花八门的问题一丝不苟。(下转第2版)

政法先锋

□ 河北法制报记者 刘波

采访秦皇岛市中级人民法院办公室副主任周华是在他的办公室，他的办公桌上整齐地摆放着各种法律书籍和笔记本，电脑显示屏被支架高高抬起。办公桌旁的椅子背上放着腰撑，不论寒暑椅子上都放着厚厚的坐垫。配合这些久坐伏案写作的必备品，周华腰间还戴着一条一巴掌宽的护腰带。周华说，2013年从部队转业到秦皇岛市中级人民法院后，他一直在办公室承担着综合文秘工作，每年的法院工作报告、重要文件、指导性意见等事关法院建设发展的材料都是